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ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕРФЕРЕНЦІЙНОЇ ЕЛЕКТРОМІОГРАМИ М’ЯЗІВ ЗАДНЬОЇ 
ГРУПИ СТЕГНА У КВАЛІФІКОВАНИХ ФУТБОЛІСТІВ У ВПРАВІ «РОЗГИНАННЯ 

СТЕГНА СТОЯЧИ»

Анотація. Дослідження полягало у визначенні оптимального кута положення гомілки відносно стегна у вправі «роз-
гинання стегна стоячи» для прояву максимальної біоелектричної активності двоголового, напівсухожилкового, напівпе-
ретинчастого м’язів . У процесі дослідження опрацювано електроміограму 17 гравців ФК «Металіст» віком 18–35 років 
упродовж п’ятисекундного білямаксимального ізометричного скорочення м’язів m . biceps femoris, m . semitendinosus, 
m . semimembranosus . Досліджені нами положення знаходяться в межах конструктивних особливостей тренажеру . Результа-
ти аналізу сегментів електроміографії дозволили зробити висновки, що з розглянутих нами положень кут 70 градусів поло-
ження стегна відносно вісі тулуба має найменші прояви біоелектричної активності даних м’язів, має мінімальні передумови 
для прояву м’язової сили . Отримані нами дані свідчать про те, що вертикальне положення ноги є положенням найбільшого 
перекриття актиноміозинових філаментів у саркомері двосуглобових м’язів задньої групи стегна, має оптимальні передумо-
ви для прояву м’язової сили .
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Вступ. Структурною особливістю рухової діяль-
ності в сучасному футболі є виконання великого ар-
сеналу заздалегідь вироблених технічних прийомів 
(рухових навичок), вибір і реалізація яких визначаєть-
ся оперативним аналізом ігрової ситуації, в яких за-
лучаються більшість м’язів опорно-рухового апарату. 
Ці рухові навички пов’язані з обробкою м’яча (рис. 1), 
ударами, передачею та іншими операціями. Великий 
простір футбольного поля, значні прискорення в роз-
бігу і гальмування, особливо в поєднанні з реалізацією 
технічних прийомів з м’ячем – все це обумовлює по-
силення функцій не тільки енергетичного компонента 
діяльності, але й статокінетичної рівноваги, яка про-
тидіє «збиваючій» дії розгальмовування пізнотонічних 
уроджених рефлексів, в яких повсякчасно залучені 
м’язи, що розгинають стегно [20]. А визначення, в 
якому положенні м’язи задньої групи стегна можуть 
проявити свою максимальну біоелектричну активність 
і, відповідно до досліджень A. M. Gordon, A. F. Huxley, 
F. J. Julian (1966), В. М. Заціорського (19�1), можуть 
проявити максимальне зусилля, стає пріоритетним 
завданням.

Основним прийомом дослідження рухів люди-
ни була зміна та реєстрація різного роду механічних 
проявів роботи м’яза, але на сьогоднішній день вив-
чення м’язової діяльності кваліфікованих спортсменів 
вимагає застосування різних сучасних прийомів, 
пов’язаних з реєстрацією електричних процесів, які 
відбуваються в контрактильних системах під час ви-
конання спеціальної вправи [15; 16].

Одним з сучасних методів діагностики є елект-
роміографія – метод дослідження нервово-м’язової 
системи за допомогою реєстрації електричних потен-
ціалів м’язів [4]. Електроміографічні дослідження доз-
воляють не тільки встановити ділянку акцентованого 
впливу на задану групу м’язів, але й об’єктивно оціни-
ти оптимальний кут розташування кінцівки (у випадку 
нашого дослідження положення стегна відносно вісі 
тулуба), визначивши максимальну біоелектричну ак-
тивність, положення найбільшого перекриття актино-

міозинових філаментів у саркомері m . biceps femoris, 
m . semitendinosus, m . semimembranosus, у відповід-
ності до кута прикладеного зусилля в контексті вико-
нання статичної протидії у вправі «розгинання стегна 
стоячи», нога пряма [2].

Фізична підготовка кваліфікованих футболістів за-
лежить від правильного вибору засобів і вмілого за-
стосування методів. Основними засобами спеціальної 
фізичної підготовки в футболі є спеціальні підготовчі 
вправи, які дозволяють розвивати фізичні здібності, 
специфічні для даної гри [14]. Сюди входять вправи 
для розвитку швидкості рухової реакції і орієнтування, 
уваги, швидкості дій, швидкості переміщення (робота 
ніг), стрибучості, вміння швидко переходити зі ста-
тичного положення в рух і зупинятися після швидко-
го переміщення, сили й швидкості скорочення м’язів, 
які беруть участь у виконанні основних технічних при-
йомів гри, координаційних здібностей (спритності), 
гнучкості, необхідних для оволодіння раціональною 
технікою гри; спеціальної витривалості (стрибкові, 
швидкісні, силові); акробатичні вправи, вправи з тех-
ніки і тактики гри; двостороння гра [5; 7; 1�]. Зі всіх 
вищерозглянутих засобів навчально-тренувального 
процесу перевага залишається за вправами, які не-
суть специфічний зміст [10]. Іншими словами, на під-
ставі роботи на механічному тренажері ми моделюємо 
вправу, даючи навантаження на м’язи, які активно ви-
користовуються футболістами під час навчально-тре-
нувального процесу і змагальної діяльності [15; 16].

Для пошуку нових і вдосконалення відомих систем 
організації учбово-тренувального процесу на перші 
щаблі стають автоматизовані системи вимірювання 
та обробки медико-біологічної інформації, які вико-
ристовують сучасні програмні засоби, істотно розши-
ряючи можливості диференційованої оцінки локалі-
зації навантаження на рухомий сегмент, що отримує 
специфічне навантаження [3]. У нашому дослідженні 
ми використовуємо електроміографію.

До основних методик електроміографічних до-
сліджень належить аналіз (поверхневих, сумарних) 
електроміограм, оскільки великий розмір і відда-© П. О. Сіренко, 2013
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леність від м’язової тканини поверхневого електрода 
дозволяють реєструвати за його допомогою тільки 
сумарну активність м’язів, що представляє собою ін-
терференцію потенціалів дії багатьох сотень і навіть 
тисяч м’язових волокон [4; �; 9]. За допомогою цього 
методу можна вивчати структуру та функцію нейромо-
торного апарату, який складається з функціональних 
елементів – рухових одиниць, куди входять мотоней-
рон і група м’язових волокон, яка ним іннервуєть-
ся [1]. Наприклад, якщо довжина розтягнутого м’яза 
в два рази переважає його довжину в спокої, проду-
кування сили практично буде дорівнювати нулю [23]. 
Однак необхідно приймати до уваги факт, що сила 
м’язових волокон буде залежати від кількості попе-
речних містків, дотичних з актиновими філаментами. 
При перерозтягненні м’язових волокон відстань між 
актиновими і міозиновими філаментами збільшуєть-
ся. Зменшення площі перекривання цих філаментів 
скорочує кількість поперечних містків, які необхідні 
для утворення сили [23]. Luca de C. J. (1997) встано-
вив при одночасній реєстрації довжини саркомеру, 

сили тяги й перекриття актиноміозинових філамен-
тів у саркомері, що сила контрактильних компонен-
тів максимальна при найбільшому перекритті даних 
ділянок [25]. При зменшенні або збільшенні довжи-
ни м’яза величина перекриття змінюється, сила па-
дає [6; 11]. Скерування руху прямої ноги згори донизу 
зближує проксимальну і дистальну області кріплення, 
тим самим, по мірі розгинання стегна, зближує міо-
філаменти в саркомері спочатку розтягнутих м’язів 
(чим гостріше кут положення стегна до вертикальної 
вісі, тим кількість поперечних містків більше), наро-
щуючи їх біоелектричну активність і тим самим конт-
рактильну здатність. Однак необхідно зауважити, що 
біоелектричні і скоротливі можливості розглянутих 
нами м’язів знаходяться, відповідно до досліджень 
A. Morecki, J. Ekiel, K. Fidelus (1971), у залежності від 
їх двосуглобової будови і взаємного співвідношення 
колінного і кульшового суглобів [26]. У випадку на-
шого дослідження, положення прямої ноги і зігнутого 
стегна віддаляє ділянки кріплення m . biceps femoris, 
m . semitendinosus, m . semimembranosus до певних 

Рис. 1. Зупинка м’яча підошвою після ведення (Ю. Д. Железняк, Ю. М. Портнов, В. П. Савін, 
А. В. Лексаков, 2004)

Рис. 2. Положення стегна: а) кут – 70 градусів; б) кут – (–15) градусів
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меж, які регламентовані їх здатністю розтягуватись і 
конструктивними особливостями механічного трена-
жеру.

Метою дослідження є визначення експеримен-
тальним шляхом оптимального кута для прояву мак-
симальної біоелектричної активності м’язів m . biceps 
femoris, m . semitendinosus, m . semimembranosus у 
вправі «розгинання стегна стоячи», прямою ногою, на 
підставі максимального зусилля протягом п’яти се-
кунд на нерухомий важіль тренажеру.

Матеріал і методи дослідження. Пріоритетним 
елементом є додаткова опора на тренажері для пле-
чового поясу (як елемент підтримання рівноваги та 
утримання вихідного положення), розташування тулу-
ба й опорної кінцівки вертикально (рис. 2). Регламен-
тація кута прикладеного зусилля та відстань важеля 
протидії від вісі обертання регламентована конструк-
тивними особливостями тренажера, та є стандартною 
для всіх досліджуваних. Також можливість регулюван-
ня положення опорної ноги на тренажері (вгору-вниз), 
зважаючи на довжину кінцівки досліджуваного, дозво-
ляє розташувати вісь обертання кульшового суглобу і 
тренажеру в одній площині [13].

Важливим чинником, що регламентує дану вправу 
є положення прямої ноги. Опора важеля на рівні ниж-
ньої третини задньої поверхні гомілки збільшує плече 
сили, але не створює обмежень під час накладання 
електродів. Додатковий вплив на м’язи задньої групи 
стегна, що передбачає втримання положення прямої 
ноги, мінімальний, оскільки анатомічна будова колін-
ного суглоба не передбачає подальше розгинання 
гомілки.

Безпосередньо перед обстеженням нами було 
проведено розминку на еліпсоїдному степпері про-
тягом 10 хвилин з поступовим підвищенням наванта-
ження від 30 до 120 Вт з темпом �0 кроків на хвилину 
і наступним відпочинком 5 хвилин, виконанням вправ 
для розвитку гнучкості.

Оскільки досліджувані нами м’язи є двосуглобо-
вими, ми, у відповідності до досліджень A. Morecki, 
J. Ekiel, K. Fidelus (1971) [26] стосовно функцій «ак-
тонів», припустили, що при зміні положення стегна 
відносно вісі тулуба, м’язи відповідно скоротяться або 
розтягнуться, зміняться кути прояву максимальної 
біоелектричної активності означених контрактильних 
ділянок. 

У досліджені взяли участь 17 гравців основного та 
дублюючого складу ФК «Металіст» віком 1�–35 років. 
Дослідження проводили на учбово-тренувальній базі 
ФК «Металіст» у першій половині дня за допомогою 
комп’ютерного електронейроміографа науково-ви-
робничого підприємства DX-Системи «М-ТЕСТ», що 
відповідає технічним умовам ТУУ33.1-3042�373-004-
2004, призначений для реєстрації й аналізу ЕМГ. Ви-
користовували електроди Ag/AgCL Skintact easitabs 
RT34 з клейкою основою. Відповідно до даних С. Г. Ні-
колаєва (2003, 2010) [�; 9] ми використовували елек-
троди з довільною міжелектродною відстанню: актив-
ний електрод кріпили в зоні іннервації – над черевцем 
(повздовж) м’яза, у проекції рухової зони, а референ-
тний – на ділянці сухожильної частини. Відстань між 
проксимально і дистально розташованими електро-
дами для кожного з м’язів є однаковою, оскільки зміни 
даного чинника можуть вплинути на зміни показників 
реєстрації електроміограми. А наявність у безпосе-

редній близькості до електродів інших м’язів перед-
бачає сувору регламентацію розташування їх на шкірі, 
оскільки ймовірне «затікання» біоелектричних імпуль-
сів з інших м’язів – muscle cross talk [21]. Заземлю-
ючий електрод розташовуємо на дистальній частині 
протилежної кінцівки. Його приєднуємо до відповідної 
клеми на електродній панелі електроміографа [9].

Визначення кутів положення між досліджуваними 
сегментами проводили за допомогою фотогоніомет-
рії. Визначення кута між стегном і вертикальною пло-
щиною (об’єднує вісі тулуба і опорної ноги) проводи-
ли за допомогою фотогоніометричного дослідження. 
Точку «0» зміни кута (вісі обертання кутоміра) встанов-
люємо на рівні великого вертлюга, одна бранша по 
вісі стегна, інша по бічній поверхні тулуба [12; 19].

Виконання вправи «розгинання стегна стоячи» 
з можливістю регулювання кута та важеля протидії 
(змінюючи кут вихідного положення) правою та лівою 
ногою почергово на підставі ваги, не дає змогу зру-
шити важіль тренажера під кутами відхилення ноги від 
вертикальної вісі (рис. 4 – (–15) градусів; рис. 5 – (0) 
градусів; рис. 6 – (20) градусів; рис. 7 – (40) градусів; 
рис. � – (70) градусів), прямою ногою, на підставі мак-
симального зусилля протягом п’яти секунд на неру-
хомий важіль тренажеру. Стандартизуючи умови ви-
конання заданої вправи, ми передбачаємо виконання 
вправи з положенням носка в площині паралельній 
сагітальній, оскільки відхилення скерування положен-
ня носка передбачає перерозподіл акценту наванта-
ження на певну м’язову ділянку. Ротація ноги назовні 
залучить до скорочення м’язи задньолатеральної об-
ласті стегна (рис. 3), ротація ноги досередини залу-
чить до скорочення, відповідно, м’язи задньомедіаль-
ної області. 

Регламентація кута прикладеного зусилля і від-
стань важеля протидії від вісі обертання обумовлені 
конструктивними особливостями тренажера та є 
стандартними для всіх досліджуваних. 

Визначали такі показники, як: максимальна амп-
літуда (мкВ) – максимальна амплітуда, що спостері-
гається на даній ділянці інтерференційної міограми; 
середня амплітуда (мкВ) – середня амплітуда даної 
ділянки аналізу інтерференційної міограми; середня 
частота – середня частота даної ділянки аналізу інтер-
ференційної міограми; порівняльний коефіцієнт – від-
ношення середньої амплітуди до середньої частоти 
даної ділянки аналізу інтерференційної міограми. 

До таблиці внесений середній показник із сім-
надцяти досліджуваних, мінімальний і максимальний 
показники враховані як хибні і не прийняті в систе-
му підрахунку. У своєму досліджені ми встановили 
швидкість просування «стрічки» в межах 200 мс·см-1, 
підсилення (амплітуду, що відображається) сигналу 
5 мВ·см-1, при поточному значені швидкості відкликів 
40 мс·см-1 і поточному значені посилення відкликів 
0,9 мВ·см-1 (рис. 2). Отримані показники аналізува-
ли методами статистики з використанням програми 
Microsoft Excel 2007.

Висновки. Проаналізувавши ІЕМГ m . biceps 
femoris, m . semitendinosus, m . semimembranosus у 
вправі «розгинання стегна стоячи», прямою ногою, в 
контексті статичної протидії, можемо зробити виснов-
ки, що вертикальне положення ноги (рис . 5; табл . 2) 
є положенням прояву максимальної біоелектричної 
активності і, відповідно, положенням найбільшого пе-
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Рис. 3. Фрагмент інтерференційної міограми розгинання супінованого стегна, нога пряма (кут 20 
градусів)

Рис. 4. Фрагмент інтерференційної міограми (кут (–15) градусів)

Рис. 5. Фрагмент інтерференційної міограми (кут 0 градусів)

Рис. 6. Фрагмент інтерференційної міограми (кут 20 градусів)
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Таблиця 1
Дані інтерференційної електроміограми двоголового, напівсухожилкового і напівперетичастого 

м’язів

–15 градусів
M. biceps femoris M. semitendinosus M. semimembranosus

права нога ліва нога права нога ліва нога права нога ліва нога

Амплітуда 
макс. (мкВ)

7324,�0±715,5 721�,1�±722,0 5794,56±553,3 5620,2�±565,7 6462,72±637,1 6510,09±624,9

Амплітуда сер. 
(мкВ)

137�,�2±125,5 1145,17±112,7 67�,�1±6�,5 701,1±69,2 734,��±70,0 715,64±72,1

Частота сер. 
(Гц)

174,7±16,� 165,7±16,7 2�9,5±30,0 2�1,�±27,7 313,3±30,7 30�,�±31,0

Порівняльний 
коефіцієнт

7,�9±0,75 6,9±0,63 2,34±0,24 2,4�±0,27 2,34±0,24 2,32±0,23

Рис. 7. Фрагмент інтерференційної міограми (кут 40 градусів)

Рис. 8. Фрагмент інтерференційної міограми (кут 70 градусів)

рекриття актиноміозинових філаментів у саркомері 
даних м’язів. У відповідності до теорії Gordon, Huxsley, 
Julian (1966) [24] і В. М. Заціорського (19�1) [6] при-
пускаємо, що саме це положення є положенням 
«довжини спокою» для досліджуваних нами м’язів. 
При відхиленні положення кінцівки від означеного ми 
спостерігаємо зменшення показників ІЕМГ. Представ-
лені рисунки наочно відображають цю динаміку. 

Положення 70 градусів згинання стегна, нога пря-
ма, з досліджуваних нами, є положенням найменшого 
прояву біоелектричної активності, і, відповідно, поло-
женням найменшого перекриття актиноміозинових 
філаментів у саркомері двоголового, напівсухожил-

кового, напівперетинчастого м’язів, що складає най-
менші передумови для прояву сили даних контрак-
тильних сегментів. 

Перспектива подальших досліджень поля-
гає в подальшому досліджені, у відповідності до 
теорії A. Morecki, J. Ekiel, K. Fidelus (1971) [26] про 
«актони», контрактильних проявів m . biceps femoris, 
m . semitendinosus, m . semimembranosus, у залеж-
ності від взаємного співвідношення кульшового і 
колінного суглобів. Потребує подальшого досліджен-
ня вивчення перерозподілу біоелектричної активності 
м’язів задньої групи стегна в залежності від скеру-
вання ротації стегна; зміна динаміки співвідношення 
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Таблиця 4
Дані інтерференційної електроміограми двоголового, напівсухожилкового і напівперетичастого 

м’язів

40 градусів
M. biceps femoris M. semitendinosus M. semimembranosus

права нога ліва нога права нога ліва нога права нога ліва нога

Амплітуда 
макс. (мкВ)

36�0,64±370,0 3577,54±345,5 3667,24±357,7 3720,49±340,5 3592,32±361,6 3470,7�±322,3

Амплітуда сер. 
(мкВ)

55�,�4±54,4 527,15±50,7 345,97±33,3 33�,75±34,2 36�,93±36,7 3�0,02±36,9

Частота сер. 
(Гц)

99,2±9,2 100,5±9,� 271,9±2,6 254,2±2,5 2�6,�±2,5 263,�±2,6

Порівняльний 
коефіцієнт

5,64±0,56 5,24±0,51 1,27±0,11 1,33±0,11 1,29±0,12 1,44±0,14

Таблиця 2
Дані інтерференційної електроміограми двоголового, напівсухожилкового і напівперетичастого 

м’язів

0 градусів
M. biceps femoris M. semitendinosus M. semimembranosus

права нога ліва нога права нога ліва нога права нога ліва нога

Амплітуда 
макс. (мкВ)

12702,40±1115,� 1174�,57±109�,6 9160,32±901,1 9110,�3±�77,6 7190,40±721,1 7093,37±700,4

Амплітуда сер. 
(мкВ)

160�,92±157,� 1550,37±145,5 925,95±93,2 915,20±�9,4 961,7�±93,3 977,16±9�,�

Частота сер. 
(Гц)

176,4±16,1 1�0,3±1�,0 274,6±27,1 261,4±25,2 300,9±2�,4 291,4±27,5

Порівняльний 
коефіцієнт

9,12±0,�7 �,60±0,79 3,37±0,40 3,50±0,33 3,20±0,31 3,35±0,32

Таблиця 3
Дані інтерференційної електроміограми двоголового, напівсухожилкового і напівперетичастого 

м’язів

20 градусів
M. biceps femoris M. semitendinosus M. semimembranosus

права нога ліва нога права нога ліва нога права нога ліва нога

Амплітуда 
макс. (мкВ)

5163,�4±505,3 5237,66±521,4 7099,52±672,2 7007,72±6�3,9 5774,40±5�1,2 562�,19±562,1

Амплітуда сер. 
(мкВ)

�90,93±�7,7 900,0�±91,2 5�9,50±57,6 567,29±55,4 610,74±60,3 605,19±5�,�

Частота сер. 
(Гц)

137,2±14,0 131,3�±12,9 26�,3±27,4 271,1�±23,6 2�3,�±2�,2 261,7±24,4

Порівняльний 
коефіцієнт

6,50±0,64 6,�5±0,67 2,20±0,21 2,09±,19 2,15±0,20 2,31±0,21

проявів скоротливих характеристик максимальної, 
середньої амплітуди та частоти м’язів-агоністів у за-
лежності від кута прикладеного зусилля. Потребують 
вивчення контрактильні характеристики m . gluteus 
maximus у контексті вправи, що була нами розгляну-

та. Проведення даних досліджень дозволить оптимі-
зувати учбово-тренувальний процес кваліфікованих 
футболістів, визначивши положення прояву макси-
мальної біоелектричної активності залучених до спе-
ціальної вправи м’язів.
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Таблиця 5
Дані інтерференційної електроміограми двоголового, напівсухожилкового і напівперетичастого 

м’язів

70 градусів
M. biceps femoris M. semitendinosus M. semimembranosus

права нога ліва нога права нога ліва нога права нога ліва н.

Амплітуда 
макс. (мкВ)

1464,96±142,2 1370,�1±110,7 356�,32±360,7 3633,3�±351,1 3131,52±305,5 3110,0�±299,�

Амплітуда 
сер. (мкВ)

360,11±34,1 322,65±32,5 276,29±25,� 274,2�±25,1 27�,91±2�,2 257,73±22,2

Частота сер. 
(Гц)

��,�±7,2 99,4±�,7 29�,4±26,9 295,7±30,0 314,4±2�,5 325,6±31,1

Порівняльний 
коефіцієнт

4,02±0,40 3,25±0,31 0,93±0,09 0,92±0,09 0,�9±0,0� 0,79±0,0�
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Аннотация. Сиренко Пю А. Особенности интерференционной электромиограммы мышц задней группыОсобенности интерференционной электромиограммы мышц задней группы 
бедра у квалифицированных футболистов в упражнении «разгибание бедра стоя». Исследование заключалось 
в определении оптимального угла положения голени относительно бедра в упражнении «разгибание бедра стоя» для 
проявления максимальной биоэлектрической активности двуглавой, полусухожильной, полуперепончатой мышц . 
В процессе исследования мы проработали электромиограммы 17 игроков ФК «Металлист» в возрасте 18–35 лет в 
течение пятисекундного околомаксимального изометрического сокращения мышц m . biceps femoris, m . semitendinosus, 
m . semimembranosus . Исследованные нами положения находятся в пределах конструктивных особенностей тренажера . 
Результаты анализа сегментов электромиографии позволили сделать выводы, что из рассмотренных нами положений, 
угол 70 градусов положения бедра относительно оси туловища имеет наименьшие проявления биоэлектрической 
активности данных мышц, а также минимальные предпосылки для проявления мышечной силы . Полученные нами данные 
свидетельствуют о том, что вертикальное положение ноги является положением наибольшего перекрытия актиномиозиновых 
филаментов в саркомере двусуставных мышц задней группы бедра, а также оптимальные предпосылки для проявления 
мышечной силы .

Ключевые слова: электромиография, угол приложенного усилия, разгибание бедра стоя, футбол, полусухожильная 
мышца, полуперепончатая мышца, двуглавая мышца бедра .

Abstract. Sirenko P. Features of the interference EMG muscles of the back of the thigh for skilled players in the 
exercise «unbending thigh from standing position». The researching was to determine the optimum angle of position shin 
relatively hips in exercise «unbending thigh from standing position», to exhibit a maximum of bioelectrical activity of the m . biceps 
femoris, m . semitendinosus, m . semimembranosus . During the research we worked EMG of 17 players of FC «Metalist» at the age 
of 18–35 years old for five seconds maximal isometric contraction of inner and outer head of the gastrocnemius muscle . Studied 
positions are within the design features of the simulator . The results of the analysis segments EMG led to conclusion that the angle of 
70 degrees thigh position to exis of the body has the smallest manifestations of bioelectric activity of these muscles and the minimum 
prerequisites for the manifestation muscular force . Our data also show that the vertical position of leg is position of the greatest 
overlap actin-myosin filaments in the sarcomere of the two joint muscles of the back of the thigh, and the optimum conditions for the 
manifestation muscle strength .

Keywords: electromyography, the angle of the applied force, unbending thigh from standing position, football, 
m . semitendinosus, m . semimembranosus, m . biceps femoris .
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